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Službu Český červený kříž poskytuje celoročně ve třech směnách týdně, jednou v
dopoledním čase od 9.00 do 12.00 hodin a dvakrát v čase od 15.00 do 18.00 hodin, v
zimních měsících, kdy teploty v noci klesnou pod -5 °C, i v nočních hodinách od 19.00 do
7.00 hodin. „Krajská dotace pomůže pokrýt osobní náklady na směny, ale i náklady spojené
s koordinací provozu, údržbou objektu a nezbytnými opravami,“ upřesnil radní Kraje
Vysočina pro sociální věci Jiří Horký s tím, že péči o osoby bez přístřeší Kraj Vysočina
spolufinancuje od počátku fungování tohoto zařízení, tedy od roku 2023.

Návštěvnost během služeb bývá až 14 klientů, což je kapacitně hraniční. Průměr je kolem devíti
klientů. Během nočních služeb možnosti přečkání noci využilo v průměru pět osob za noc (kapacita je
maximálně osm osob). „Město Jihlava přenechává prostor Havaje zdarma a finančně se každý měsíc
podílí na vodném, stočném a elektřině,“ upřesnila Ilona Loužecká za Oblastní spolek Českého
červeného kříže Havlíčkův Brod.

Lidé bez přístřeší si díky této službě mohou vyprat a usušit prádlo, umýt se, uvařit si a v případě
zimních měsíců v objektu na židli přečkat noční mrazy. Pravidelné směny zajišťují tři pracovníci –
zdravotní sestra, sociální pracovnice a pracovník Ministerstva obrany – Agentury pro podporu
válečných veteránů. Noční služby pak pokrývají další pracovníci Českého červeného kříže, respektive
hlavně mužská část personálu. „Spolupracujeme s městskou policií. Jedenkrát za šest týdnů k nám
jezdí z Centra U Větrníku Oblastní charity Jihlava testovat na HIV, syfilis a žloutenky. Také se nám
daří s lidmi dále pracovat a více je socializovat. Právě v těchto dnech se daří v okolí zvelebovat
komunitní zahrádku. Klienti si pěstují např. cibuli, salát, rajčata, papriky, starají se o květiny a
bylinky, které využijí v kuchyni. Dvěma klientům jsme pomohli s dovybavením vlastního bydlení,“
upřesnila Ilona Loužecká.

Objekt začal poskytovat zázemí pro hygienu od srpna 2023 do konce roku 2023 a opětovně od září
2024. V závěru loňského roku se navíc přidala služba přečkání noci. To vše rozšiřuje možnosti pro
osoby bez přístřeší v krajském městě, kde od ledna 2024 funguje také Nízkoprahové denní centrum a
noclehárna v ulici Čajkovského v Jihlavě. Provozuje ji Středisko křesťanské pomoci a během nočních
služeb je plně vytížené. „Jak se v praxi ukázalo, v Jihlavě je potřeba obou fungujících středisek,“
uzavřel radní Jiří Horký.
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